

# 12月热门旅游目的地

进入11月以来,冬季旅游线路陆续上线。记者从市内各大旅行社了解到,每年11月初到春节之前,都属于旅游淡季,热门线路的价格仅为旺季价格的70%至80%。这段时间,南方桂林,北方北京呈现较热趋势。旅游显现出“南北两头热”的局面。

## 桂林

推荐游玩时间:3天(不含途)  
参团参考价格:2900元左右  
交通方式:飞机

### 推荐游览路线:

三天时间,在桂林市内的山光水色中尽情游览,前两天看象鼻山、泛舟漓江、芦笛岩探幽;第三天前往壮观的龙脊梯田,感受大自然造物的神奇。

### DAY1象鼻山——叠彩山——漓江

前往龙船坪码头上船,游览漓江,山与水的完美结合是桂林旅游之最大特色,乘船欣赏象鼻山,伏波山,叠彩山,穿山、塔山、斗鸡山,骆驼过江、七星山、老人山等等,上岸后游览桂林历史文化及山水精华景区靖江王城王府。晚上可乘船游览桂林两江四湖景区,游览桂林市区漓江、桃花江、木龙湖、榕湖、桂湖、杉湖等内湖夜景!或者自由活动,自由漫步桂林城区夜景环城水系榕杉湖景区,世界罕见的水中日月双塔、音乐林荫道、日月双塔、水晶桥、中心广场、人工大瀑布。

### 餐饮:

来到桂林,桂林米粉自然是不可错过的,晚上微寒夜市一条路上的小吃会让你吃到爆!

### DAY2遇龙河——大榕树——月亮山——西街

早上前往兴坪码头,乘船游览兴坪渔村,还可欣赏到20元人民币背面“黄布倒影”这一闻名的奇景,漓江盘绕在奇峰巨岩中,江水澄清明净,两岸奇峻挺拔;下午至遇龙河漂流,悠然的躺在遇龙河的竹筏上漂流,尽情享受

在绿水青山中越野的乐趣,然后游览电影《刘三姐》中当年刘三姐和阿牛哥订终身的地方大榕树,月亮山感受月亮山阴、晴,圆奇观变化。晚上自由漫步充满异国风情的西街,体会古风 and 现代气息融合得极为和谐的古镇。晚上可自费欣赏桂林旅游热点项目张艺谋导演的世界上最大的山水实景剧场《印象刘三姐》。

### 餐饮:

阳朔特色小吃以艾草粑粑、油茶、各式粽子、米粉等等为主;特色菜式,最知名的莫过于阳朔啤酒鱼、斑鱼火锅,还有知名的阳朔十八酿。阳朔西街上美食遍布,月亮山下的农家饭也不错。

### DAY3龙胜

到天一绝龙脊梯田景区,参观游览世界最壮观的龙脊梯田:七星伴月、龙之脊等;梯田如链似带,从山脚盘旋绕到山顶,小山如螺,大山似塔,层层叠叠,高低错落,线条行云流水,潇洒柔畅,规模磅礴壮观。中午游客自行在龙脊梯田品尝农家风味,参观世界长发第一村的黄洛瑶寨,欣赏群体长发梳妆。

### 餐饮:

如竹筒饭、蒸竹筒鸡汤、山野蕨粿酸等等。这些美食既可以去当地农家品尝,也可以去当地人开的小饭馆,不用拘泥太多。



桂林

## 北京

推荐游玩时间:3天(不含途)  
参团参考价格:1650元左右  
交通方式:飞机

### 推荐游览路线:

当你有了三天时间在北京,就可以文艺一把了。除了最具代表性的故宫、天安门广场外,在著名的“798”看几场展览,去三里屯感受午夜酒吧,当把时尚潮人,在南锣鼓巷和后海体验下老北京的文艺气息,让心灵享受一趟文艺之旅。

### DAY1天安门广场——故宫——南锣鼓巷——后海

早上在天安门广场看完升旗(升旗时间会根据当时日出的时间变动),在天安门广场感受下世界上最大的城市中心广场,看一看人民英雄纪念碑,人民大会堂,毛主席纪念堂等。横跨长安街,就是故宫博物院了,进入里面参观和感受下当年皇家王朝的文化与恢宏的气势。离开故宫,乘坐公交609,开始闲逛南锣鼓巷了,在里面好好逛下特色小店,体验下时尚与老北京风情巧妙结合后的产物。从南锣鼓巷经过地安门散步到后海,后海是一片有山有水,垂柳拂岸的闲散之地,还有很多风情酒吧,很多小有名气的驻唱在那里出没。

### 餐饮:

中午可以选择在南锣鼓巷吃。南锣鼓巷的小吃和特色美食是绝对不能错过的,这里有非常多著名的小吃和店铺,如:文字奶酪店,小屋披萨,鬼味烤翅等等。晚上可以选择吃在后海,这里有地道的老北京小吃,爆肚冯,王胖子

驴肉火烧,一些烧烤店。

### DAY2王府井——三里屯

乘车去王府井,各种大商场等着你去扫货啦,如果觉得不过瘾,作为时尚潮人的你,可以下午继续赶去三里屯那个大大的时尚商圈继续疯狂逛街购物吧。晚上,吃在三里屯,购在三里屯,喝在三里屯,玩在三里屯。

### 餐饮:

中午吃在王府井,可以选择在各大商场里吃,大众餐饮店应有尽有;也可以去王府井小吃街吃些,地道风味小吃,爆肚,凉粉,鱿鱼串,都能满足你的味蕾。晚上在三里屯吃些精致的餐馆,也可直奔酒吧一直嗨到午夜,去簋街狂吃一番。

### DAY3798艺术区

坐车前往798艺术区,体验和感受下艺术家们富有特色的艺术展示和创作作品,798现在有一百多家文化机构,包括出版,建筑设计,服装设计,室内设计,音乐演出,影视播放,艺术家工作室等。除了画廊,还有酒吧,餐馆,服装店,书店,瑜伽中心……应有尽有。

### 餐饮:

798艺术区美食很多,光餐馆就有法国的,意大利的,还有川菜。创意蛋糕品牌,ebecake以其精致的造型,纯正的口感,健康的理念,其独有的情感密码赋予蛋糕生命,让人们在享用美味的同时,感受到生命的历程,体会瞬间的幸福。



北京

## 旅

游达人

## 交河故城

笔者自幼生活在烟台这个海滨城市,对于历史的沧桑没有太多印象。如果讲烟台有什么古迹,就是小蓬莱了,但上不知能否到元朝,面积不过几亩地。直到我到了吐鲁番的交河故城,才真正感到历史的震撼,真正对历史有了一点理解。

交河故城离吐鲁番不远,笔者1994年出差到吐鲁番,闲暇时业务单位的经理叫司机开车拉我到附近转转。司机就说“我们到交河故城看看吧。”我没有任何印象,随他去了。车子在戈壁上的公路左摇右晃,满眼望不尽的苍凉大漠。忽然戈壁出现了——胡杨林,随之一条河流出现在眼前。车子随河一转,交河故城到了。

从外边看就是一道黄土组成的峭壁,上边有交河故城的牌子。但峭壁的两侧都有河水奔淌,在牌子前两股汇成一条,就是来时看到的河流。看了示意图才知交河故城本身就是建在河流中间的岛上,河流从北流过来至此分成两叉到城南又汇成一条,所谓“交河”以此得名。

城南的峭壁就是入口,我们沿通道爬上两米高的南门,中间还拐了好几道弯。穿过黄土与粗木混合的城

门框,眼前豁然开朗,极目望去,到处都是高高低低的建筑,满眼皆是残垣断壁。信步走入入城的大路,这是很宽的南北路,上边用砖铺就。大路将城池分为东西两部分,路尽头的北端还有一片宏伟的建筑,这样交河故城这片“河中的叶子”被分成了东、西、北大致相等的三部分。

这里的道路两侧都竖立着高墙,道路下洼,高墙上竖形成对比,感觉人在道上行走很压抑,其实这正是唐朝时城坊建筑的特征——沿道路建高墙,墙上无窗,以道路分隔建筑为“坊”,对外独成防御体系,对内则成单独的生活区域。交河故城的建筑很有特点,就是从地表下挖四面城墙,再用生土坯或砖加高墙壁,形成了半地下的建筑。几乎所有的建筑都没有顶,墙壁窗框都在,但都是裸露向天空。

沿大道北行百十米路东有一个比较宏大的建筑,这是我目测城中唯一的一栋有房顶的建筑,是一个跨度为十几米的,四面有门的大厅。印象深刻的是这个大厅没有一根柱子,完全是四面墙向上用土坯迭次盖成圆顶,历经千年房顶不塌,也是奇迹。这是当时的官署,应当算议事厅吧,四



资料图

面墙上还有放蜡烛的墙洞,清晰地留着油烟熏黑的痕迹。再向东走百十米就是东门,此门有3米宽,向下一望,三十七米高的悬崖峭壁,90度的耸立着。峭壁下就是湍急的河流。放眼望去城边都是这样的地貌,只是城东相对较低。

一直不明白,像这样的地形在冷兵器时代就是一个无法逾越的天险,交河故城却在历史上数度被攻占,几次毁于战火,直至最后一次完全被毁,再无人居住。真是应了那句“世上无攻不破的堡垒”的古谚吗?

大路西边是居民区,房屋都很小,有一间房屋除了屋顶不在,四面墙都完好无损的顶端还有木杆横

梁。在它的灶旁赫然看到一个草帘半埋在沙子里,边缘上清晰地留有被火燎过的痕迹,看上去不算旧,好像昨天还用过的。我就被默然震惊了,你能想象一个草帘躺在这里度过了六百年吗?能想象六百年人类更替了多少代吗?我从没有感到历史是如此之近!生命是如此之短!

此后的游历,都是在这种感慨和震惊中进行的,后边的寺院看到了毫无保护的泥塑神像,色彩依旧鲜艳,走到城北的尽头又听到河水声,我坐在不知是哪家的门口,夕阳西下,我在天涯,与几百上千年前的历史交流,潸然泪下!

文/曹洪涛